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Ata da Segunda Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro período 
do ano de 2021. Aos dias 01 de fevereiro de 2021 em Macaparana, Estado de Pernambuco no 
Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se encontra 
instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas encontra-se presente o 
Exmo. Sr. José Paulo Medeiros da Silva, Presidente da supramencionada Câmara de 
Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Adaias Lucena dos 
Santos JR e Fillipe Francisco Guedes Cavalcanti, Io e 2o Secretários da Mesa da Câmara 
respectivamente. Bem como os demais pares: José Tranilton de Santana, José Antônio da Silva, 
José Aguinelo de Arruda Filho, Jones Fernando de Lima Moura, Ricardo Alexandre Xavier 
Coutinho da Silva. Josias Alexandre AJves da Silva, Heronildo Ponciano de Lemos e Pedro de 
Morais Vieira. Notando que todos os vereadores estavam presentes no recinto da sessão o 
Exmo. Sr. Presidente José Paulo Medeiros da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura 
de um trecho bíblico. Em seguida convidou para fazer parte do plenário os Exmos. Senhores 
Prefeito Paulo Barbosa, Vice-Prefeito Gilvan Andrade, Padre Christiano, Pastor Joaz do 
Amaral, o Ex-Prefeito Valdecírio Cavalcanti e o Ex Vereador e Presidente desta Casa Abdoral 
Cavalcanti. Em seguida deu prosseguimento convidando o Pastor Joaz para que fizesse a leitura 
da bíblia continuando com todos de pé foi executado o Hino de Macaparana. A partir deste 
momento foi dada a palavra aos vereadores. Vereador José Antônio agradece por este momento, 
de estar mais uma vez nesta Casa. Lembra de quando foi Presidente desta Casa, onde iniciou 
uma simples reforma e diz ficar feliz em ver que os demais presidentes que assumem este Poder 
Legislativo dão continuidade realizando melhorias nesta Casa, que é a casa do povo de 
Macaparana. Vereador Pedro Morais diz que as expectativas são boas, pois estamos começando 
hoje os trabalhos e de fato precisamos desmontar os palanques e trabalhar juntos em um só 
partido que é o povo. Deseja que todos deem as mãos para trabalhar pelo bem do povo. é assim 
que deseja seguir nesta Casa, ajudando o povo. Vereador Heronildo Ponciano diz que se 
considera uma surpresa entre os vereadores e que a partir de hoje, dentro desta Casa, o seu 
partido é o povo. Diz que não está aqui por acaso, que é situação ao Prefeito e certamente 
precisará do mesmo para realizar o seu trabalho, se caso não encontrar o devido apoio, procurará 
outros caminhos. Fará um trabalho diferenciado e continuará com as ações sociais que vem 
desenvolvendo a cerca de quatro anos. Vereador Josias Alexandre diz que também teve 
participação nas melhorias desta Casa, aproveitando espaços já  existentes fez sala de reunião, 
sala para funcionários, secretaria fe jardim. Diz que há quatro anos atrás estávamos iniciando 
mais uma legislatura, porém não era o seu prefeito, mas quando se coloca Deus em seus 
tudo começa a dar certo. Dois anos depois foi Presidente desta Casa e hoje o 
Paquinha, uma vitória dada por Deus e pelo povo. Vereador Ricardo 
satisfação em ter o Prefeito presente nesta Casa no dia de hoje. Isso mostra 
mesmo está tendo com esta Casa Legislativa, coisa que não tivemos na 
Devemos trabalhar nesta Casa em conjunto, buscando melhorias para a

Câmara Municipal de Macaparana -  CNPJ: 11 .287.893/0001-14 , Avenida João Francisco, 110, Centro,
Macaparana-PE, CEP:55.865-000 | Fone: (81 ) 3639-1291.

www.macaparana.De.lea.br / /  cmv.macaparana@gmail.com

http://www.macaparana.De.lea.br
mailto:cmv.macaparana@gmail.com


CÂMARA MUNICIPAL DE
MACAPARANA

pelos votos que obteve e diz que vai continuar trabalhando e desempenhando seu papel como 
sempre fez, sem mudar a sua conduta. Diz que fará cobranças ao prefeito sim, como até já  fez 
e foi atendido pelo mesmo. Agradece pela colocação da placa de nomenclatura do auditório que 
foi uma homenagem ao Vereador Luiz Carlos de Oliveira Araújo através de Projeto de 
Resolução de sua autoria, o que deixou muito feliz. Vereador Jones Fernando diz que, mais do 
que uma nova história, Paulo Barbosa da Silva junto com os vereadores da Casa Doutor 
Benjamin Mariz, vamos escrever um novo tempo. Um tempo onde a Câmara terá harmonia com 
a Prefeitura para atender os anseios da população. Nós estamos aqui para pregar a bandeira de 
um só partido, a partir de hoje há nesta Casa representantes do povo, aprovando as pautas que 
forem bons para o povo. Temos certeza que o Prefeito Paquinha, pela pessoa humilde que 
sempre foi, não trará pautas que venha a prejudicar a população. Estará aqui trabalhando da 
mesma forma que esteve nos quatro anos passados, trabalhando em fayor da população, mas 
dessa vez com a vantagem de ter a atenção do prefeito. Vereador José Aguinelo agradece a 
Deus por estar aqui por mais quatro anos, mostrando o mesmo trabalho que desempenhou por 
quatro anos. Sabe que todos que estão aqui estão buscando o melhor para a população, mas que 
por mais que ele queira fazer o melhor sempre será julgado, mas essa é nossa vocação e muitas 
vezes temos uma vida limitada, pois para ser vereador é preciso ter dedicação. Pede aos 
vereadores que se juntem e deem o melhor de si e espera que haja um diálogo com o Executivo 
para que possamos realmente realizar um bom trabalho nesses quarto anos que virão. Em 
seguida, quebrando o protocolo, o Presidente faculta a palavra ao Ex-Prefeito Valdecírio 
Cavalcanti que diz estar muito feliz em ter recebido o convite e estar aqui neste momento. Tira 
o chapéu para esta nova Casa e pede que os vereadores realizem trabalhos voltados para o bem 
da nossa cidade. Como macaparanense. pede que Deus ilumine o Prefeito para que Macaparana 
possa ter dias melhores* pois é isso que sonhamos, independentemente de partido. Não foi 
eleito, mas desde o momento em que aceitou ser candidato, entregou nas mãos de Deus e Ele 
sabe o que é melhor. Pastor Joaz Amaral diz que precisa ausentar-se, mas não poderá deixar de 
congratular com o povo de Macaparana pelas melhorias nesta Casa no decorrer dos anos. 
Parabeniza pelas palavras ditas por todos os vereadores, sempre colocando Deus como 
agradecimento e esperança que tudo dê certo. A Câmara tem a função de pensar no povo e a 
Igreja Batista não defende as questões políticas, mas abençoa o político e aqueles que fazem 
política. Nos colocamos sempre à disposição de todos, pois primamos também pelo bem de 
Macaparana. Vereador José Iranilton diz que hoje, para nós que iniciamos esta luta. quer Cjrfèrj 
em Deus que no decorrer lis te s  quatro anos possamos pensar nos mais humildes, 
função delegada pelo povo. Faz um agradecimento espacial a sua mãe Dona Maria e ada </spòsa 
Elaine, pessoas que contribuíram muito para que pudesse estar aqui. Diz que os discurços dos 
nobres pares estão mudando de tom, graças à Deus que os corações estão ficando m^is brandos, 
pensando de fato no povo e agindo com harmonia. Diferente do passado, onde 
farsante, impreca a culpa nos adversários como se fosse um biombo para se esconder dos seus
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defeitos. Diz que cumprirá o seu papel, fazendo o possível e impossível, dará aquilo que o povo 
deseja. Vereador Adaias JR primeiramente agradece a Deus pela oportunidade de mais uma vez 
estar nesta Casa para mais uma legislatura, agradece também ao povo de Macaparana que 
votaram chegando a segunda colocação no município e a todos que indiretamente contribuíram 
para a sua eleição. Faz um agradecimento muito especial a sua esposa Tais, pois sempre teve a 
sua ajuda, mas nessa eleição sua ajuda foi decisiva. Pede a Deus que ilumine todos nós 
vereadores e prefeito para que possamos trabalhar para realmente ajudar o povo fazendo o 
possível para deixar as questões partidárias de lado. Aproveita a ocasião para comunicar ao 
Prefeito Paulo Barbosa que a bomba que abastece a região do Aburá está quebrada e deixa o 
pedido para que seja feito o devido reparo o mais breve possível. Vereador Fillipe Cavalcanti 
diz que este momento em que está vivendo agora é um momento que sempre sonhou viver. Diz 
ter vivido momentos de incerteza na política, pois para muitos seria o fim da participação na 
política. Oito anos depois se lança candidato a vereador às vésperas das eleições mesmo 
sabendo das dificuldades que teria. Foi eleito em quarto lugar e está disposto a encarar as 
dificuldades e ser o mais transparente possível. Agradece a todos e principalmente à sua 
inspiração política, seu pai Abdoral Cavalcanti, que para a alegria de muitos e tristeza de alguns 
está mais vivo do que nunca. Concedida a palavra ao Ex-Vereador Abdoral Cavalcanti, o 
mesmo primeiramente se diz encantado e feliz com as palavras do Padre Christiano, quando o 
mesmo disse na cerimônia de reinauguração desta Casa, se dirigindo aos ilustres eleitos que é 
cedido a eles a melhoria na qualidade de vida do povo que os elegeram, pois em nosso 
município ainda existe muita pobreza, muitos ainda passam necessidade. Sentiu verdade em 
suas palavras quando o mesmo se disponibilizou para ajudar no que fosse preciso e os nobres 
pares aproveitem esta oportunidade, pois o Padre Christiano convive diretamente com as 
pessoas e tem o conhecimento de suas necessidades. Trabalhem com responsabilidade e sempre 
dialogando para que Macaparana ganhe cada vez mais com isso. Neste momento o Presidente 
convida o Padre Christiano para se pronunciar em tribuna. O mesmo inicia suas palavras 
dizendo que é uma honra poder estar aqui neste momento importante para esta Casa Legislativa 
podendo ouvir a fala de cada um e o sentimento que tem é muito positivo. Todos nós sabemos 
que o Brasil vem sofrendo uma grande crise institucional e sua representatividade. Muitos 
brasileiros hoje têm dificuldade de se identificar com seus representantes, isso porque boa parte 
deles não representam mais os interesses do povo, e isto é um grande desafio. O mais importante^ 
é tentar resgatar isso. O vereador é formado pela vida, pelas ruas estando e escutando os ansei<p 
do povo e sua realidade. As pessoas querem se identificar com os Senhores Vereadores, queijpm 
se sentir representados. Convida os nobres pares para serem especialistas no que e le /íàzç jn  e? 
representem os macaparanenses que é um povo humilde e simples, façam com que sé orgúlhefn 
de seus representantes. O Vice Prefeito Gilvan Andrade em seu discurso diz que i umá grande 
satisfação estar nesta Casa hoje e agradece a Deus por esta oportunidade. Fala da sua adfniração 
pela pessoa do Presidente Paulo Silva o qual foi seu amigo de infância e é uma pessoa que tem
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servido muito ao povo de Macaparana. A todos os Vereadores, diz que está aqui junto com o 
Prefeito Paulo Barbosa para atender as suas solicitações, pois acima de tudo são seus amigos. 
Estará à disposição para ajudar no que for preciso. Em seguida o Prefeito Paulo Barbosa diz 
que ficou muito feliz em receber o convite para estar aqui neste dia, pois todos sabem que já 
fez parte deste legislativo como vereador e foi uma experiência muito boa de início de mandato. 
Deseja a todos sucesso. Que este ano seja de prosperidade e conquistas para o nosso município. 
Diz que não terá dificuldade em receber qualquer um dos vereadores para tratar sobre questões 
do município, pois foi assim que trabalhou quando foi vereador e essa sempre será a sua conduta 
como Prefeito, de estar sempre à disposição no que for preciso. Vamos esquecer partidos e 
pensar no povo de Macaparana. Em seguida o Presidente Paulo Silva passa a presidência da 
sessão para o Primeiro Presidente Adaias JR o qual lhe facultou a palavra. Em tribuna Paulo 
Silva diz que na vida passamos por altos e baixos, mas precisamos entender que é prcciso ter a 
sabedoria necessária para enfrentar todo e qualquer desafio, foi assim quando foi chamado para

% n  jÉpF*' ‘ jm SÊ p-, §11 ÍÊ  Ê  ,
ser candidato a primeira vez. Quando disse que só sabe o que é ser vereador é quem é ou quem 
já  foi, isso é verdade. Nossa missão é legislar e fiscalizar, mas a nossa; sociedade é carente e 
necessitada e o que pede nesse momento que Deus dê a sabedoria necessária para mais um 
mandato e para conduzir a presidência desta Casa com o diálogo aberto à todos, inclusive com 
o Poder Executivo. Agradece as palavras do Vice-Prefeito Gilvan Andrade e diz ter certeza dc 
que o mesmo terá muito a contribuir para o município. Infelizmente no Brasil há a concepção 
de que o Vice soa mais na composição da chapa do que na administração da cidade e não deve

r , ,
ser dessa maneira. E importante que o Prefeito veja esta questão e que o vice não seja uma 
figura meramente ilustrativa, pois todos têm o seu papel. Deseja a todos um bom mandato, com 
sabedoria para tomar determinada decisão. Diz ter certeza que a sua vinda a este mundo não foi 
para destruir, nem colocar barreiras e sim para construir
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